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Сучасна номенклатура лікарських засобів, що застосовуються в стоматології, доволі 
різноманітна. Вона охоплює широкий асортимент лікарських препаратів, що відносяться до 
різних фармако-терапевтичних груп, відрізняються природою діючих речовин та рядом 
інших характеристик, зокрема лікарською формою. При розробці стоматологічного 
препарату ми обрали форму гелю, адже вона має ряд переваг: легко наносяться на слизову 
оболонку ротової порожнини, добре утримуються на ній та забезпечують довготривалий 
контакт з поверхнею, значно пролонгуючи дію препарату. Форма гелю дає можливість 
включати до його складу хімічно несумісні речовини, так як висока в'язкість дисперсійного 
середовища перешкоджає взаємодії між ними. Для гелів характерні добрі тиксотропні 
властивості, що визначає їх оптимальну здатність до намазування, видавлювання з туби, 
технологічність виробництва. 

Аналіз ринку лікарських препаратів для застосування в стоматології, показав, що 
кількість імпортних препаратів перевищує кількість вітчизняних. Серед них кількість 
синтетичних препаратів значно перевищує кількість препаратів на основі ЛРС у своєму 
складі. Це свідчить про те, що розробка вітчизняного стоматологічного препарату на основі 
ЛРС у складі є доволі актуальною. 

Перспективною сировиною для створення нового стоматологічного препарату є 
густий екстракт шавлії лікарської, адже вона має багатий хімічний склад та широкий 
спектр фармакологічних ефектів. Для оцінки ефективності екстракції експериментально 
було визначено, що вміст діючих речовин у витягах, отриманих з використанням різних 
концентрацій розчинника, спостерігається при екстрагуванні спиртом етиловим 70%, при 
співвідношенні сировина екстрагент (1:5). На вивільнення діючих речовин також має вплив 
ступінь подрібнення сировини, метод та час екстрагування. 

З метою вибору гелеутворювача на наступному етапі були приготовані 
експериментальні зразки гелів. Для дослідження фізико-хімічних та структурно-механічних 
властивостей були розроблені гелеві основи з різною концентрацією гелеутворювачів та 
різної природи походження. У якості гелеутворювачів обрали МЦ та карбомер. У 
результаті експериментів визначено, що оптимальним гелеутворювачем є карбомер у 
концентрації 1%. 

Для визначення складу оптимальної основи з вмістом екстракту шавлії було 
досліджено ступінь та швидкість вивільнення дубильних речовин у дослідах «in vitro» 
методом дифузії у агаровий гель. Отримані експериментальні дані свідчать про те, що 
найбільший вихід дубильних речовин характерний для гелю на основі ПЕГ та карбополу. З 
погляду споживчих і технологічних характеристик, які є важливими для дентального гелю, 
на основі реологічних досліджень проводили вивчення впливу обраних активних речовин у 
певних концентраціях на структурно-механічні властивості експериментальних зразків 
гелів на карбомері «Ultrez 10». За результатами дослідження тиксотропних властивостей 
зразків гелю з екстрактом шавлії будували криві, отримані в результаті деформації даних 
зразків в координатах "швидкість зсуву - напруга зсуву". Усі зразки повністю вкладаються 
в межі реологічного оптимуму, а зразок розробленого гелю знаходиться посередині 
оптимуму, тобто можна припустити, що гель у майбутньому протягом передбачуваного 
терміну зберігання буде стабільним. Таким чином, на основі проведених досліджень було 
визначено склад та технологію гелю з екстрактом шавлії для застосування в стоматології. 

256 


